

我省前三季度重点民生实事交出“成绩单”

老年人家庭适老化改造完成67265户

“一卡通”发放惠民惠农财政补贴421.2亿元

今年我省重点民生实事进展如何? 我省交出了前三季度的成绩单——截至9月底,已完成职业技能培训327.3万人次,新开工乡镇寄宿制小学131所,已完成特殊困难老年人家庭适老化改造67265户,“一卡通”系统集中发放惠民惠农财政补贴256项421.2亿元……

正观新闻·郑州晚报记者 李娜

赋能外贸新业态发展 河南首个保税维修项目 稳健增长

前9个月手机屏幕进出口均超10万片

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王赛华 通讯员 常炯)记者近日从经开综保区获悉,在位于郑州经开综保区A区的河南清绮信息科技有限公司保税维修中心(操作间),来自澳大利亚、美国、日本的手机屏正在维修师傅的手中进行专业的检测维修,待修好后复运出境,让手机重新“回”到国外客户手中。这就是当前在国际上发展迅速的保税维修业务。

郑州经开综保区是我省首个开展保税维修业务的综保区,业务于2022年落地,今年开始常态化运营,目前业务进入稳步增长期。河南清绮公司相关负责人表示,今年1至9月公司进口、出口手机屏幕均已超过10万片。保税维修业务的落地,进一步丰富了园区的外贸新业态,激发了园区的业务发展活力。

保税维修业务是近年来国家鼓励和支持发展的外贸新业态之一,具有制造业和服务业深度融合、技术含量和附加值高等特点,是制造的延伸,也为研发提供了设计更新的动力。

手机作为高附加值消费品,在维修过程中对技术和人才的要求都比较高。在综合保税区以保税方式开展保税维修业务,能够有效帮助企业降低人力成本、海外产品售后服务压力,从而实现以更低的成本整合全产业链,提高产品全球市场竞争力。

当前河南清绮公司开展的业务主要是维修手机(苹果、三星)液晶屏幕,待维修产品主要来自澳大利亚、美国、日本等。

郑州经开综保区A区运营单位中大门国际物流相关负责人说:“下一步,中大门国际物流将围绕促进保税维修新业态向更多行业和更深层次发展来开展具体工作。园区也在积极筹划招引如航空发动机、数码相机、医疗器械等高科技、高附加值行业的企业入驻园区开展保税维修业务。”

完成职业技能培训

完成职业技能培训327.3万人次,新增技能人才(取证)286.2万人,新增高技能人才(取证)108万人,分别完成年度目标任务的109.1%、143.1%、135%。



改善农村学校办学条件

新开工乡镇寄宿制小学131所,完成年度目标任务的87.3%。

集中发放惠民惠农补贴

全省通过“一卡通”系统集中发放惠民惠农财政补贴256项,累计发放补贴资金421.2亿元,惠及群众2842.8万人,使用社保卡领取补贴的比例达到99.93%。



提升基层医疗服务能力

完成1250个家庭医生团队(共5002人)线下培训、16.75万名基层卫生技术人员在线培训,分别完成年度目标任务的100.04%、111.64%;59974个行政村卫生室基本运行经费补助现已拨付至各市县。

开展青少年心理健康行动

已开展青少年心理健康服务进村(社区)活动4189场,覆盖青少年18.1万余人次,完成年度目标任务的139.6%;开展个案心理咨询17343人次,完成年度目标任务的115.6%,覆盖重点青少年群体7458人次,完成年度目标任务的124.3%;222个“青翼家园”工作阵地完成选址并正在建设中。

实施残疾儿童康复救助

39995名残疾儿童得到康复救助,完成年度目标任务的134%。

深入推进城市设施更新

已完成居民用户燃气安全装置加装867万户,完成年度目标任务的86.7%;新开工改造老旧小区3349个,涉及居民37.5万户,完成年度目标任务的98.7%;累计完成“病害”窞井盖整治22万余座,完成年度目标任务的110%。

实施老年人家庭适老化改造

全省已完成特殊困难老年人家庭适老化改造67265户,完成年度目标任务的112.1%。

提高妇女儿童健康保障水平

累计完成宫颈癌筛查88.5万人、乳腺癌筛查90.5万人,分别完成年度目标任务的110.6%、113.1%;免费产前筛查覆盖率87.87%,新生儿“两病”筛查率99.58%,新生儿听力筛查率99.21%,分别高于年度目标任务的22.87个、4.58个、4.21个百分点。

加强农村基础设施建设

累计改造农村公路7582公里,完成年度目标任务的151.6%;32735个行政村设立村级寄递物流服务站,全省覆盖率达到73.6%;已完工5000个配电台区、5000千米10千伏及以下线路,分别完成年度目标任务的100%和100%。

